

ΑΠΟ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Νέα μοντέλα για την αγροτική ανάπτυξη

Νέα μοντέλα που εξασφαλίζουν την αειφορική χρήση της γης, μειώνοντας συγχρόνως το κόστος και αυξάνοντας την αγροτική παραγωγή, επεξεργάζεται το Πολυτεχνείο Κρήτης, ενώ ήδη έχει προχωρήσει σε πειραματικές εφαρμογές των μοντέλων στην περιοχή του Κοιλιάρη ποταμού.

Πειραματικές εφαρμογές στον ποταμό Κοιλιάρη

ΣΤΟ ΕΒΕ ΧΑΝΙΩΝ
Εσπερίδα για την αγορά εργασίας

Εσπερίδα με θέμα «Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της Κρήτης & Αγορά Εργασίας - Επιχειρήσεις & Φοιτητές» δημιουργούν το Επαγγελματικό τους αύριο» διοργανώνει το Επιμελητήριο Χανίων σε συνεργασία με το τμήμα Διπλ. Κρήτης του Τ.Ε.Ε. & το Οικονομικό Επιμελητήριο, αύριο Τετάρτη 18 Ιουλίου στις 6 το απόγευμα στην αίθουσα διαλέξεων του Ε.Β.Ε.Χ.

Η εκδήλωση απευθύνεται στον επιχειρηματικό κόσμο της Κρήτης και σε δημόσιους και ιδιωτικούς οργανισμούς που μελλοντικά ίσως αποτελέσουν φορείς επαγγελματικής σταδιοδρομίας των αποφοίτων Πολυτεχνείου, Πανεπιστημίου Κρήτης & ΤΕΙ.

Στόχος της εσπερίδας, να παρουσιαστεί το πρόγραμμα δράσεων των Δομών Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας των τριών Ιδρυμάτων στην κατεύθυνση της διασύνδεσής τους με την αγορά εργασίας αλλά και η καταγραφή προτάσεων για τη γενικότερη συνεργασία τους με τον Επιχειρηματικό κόσμο της Κρήτης και σκοπό την προώθηση καινοτόμων ιδεών και προγραμμάτων που στοχεύουν στην ανάπτυξη και στη βελτίωση της απασχόλησης.

Μετά το τέλος της εκδήλωσης θα ακολουθήσει συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.

ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΠΛΑΤΑΝΙΑ Λειτουργία Παιδικών Σταθμών

Παιδικοί Σταθμοί θα λειτουργήσουν στον Δήμο Πλατανιά στο πλαίσιο του προγράμματος της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) Α.Ε.: "Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής".

- Πρόκειται για τους:
- Δημοτικό Παιδικό Σταθμό Βουκολιών.
 - Παιδικό Σταθμό Σινιέ της Δ.Ε. Μουσούρων.
 - Παιδικό Σταθμό Κολυμπαριού της Δ.Ε. Κολυμπαριού.

Όπως ανακοίνωσε ο Δήμος Πλατανιά, η πρόκληση για τις μητέρες που ενδιαφέρονται να ενταχθούν τα παιδιά τους στο πρόγραμμα αυτό είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΕΕΤΑ Α.Ε., www.eetaa.gr.

Η αίτηση με τα συνημμένα δικαιολογητικά θα πρέπει να έχει αποσταλεί προς την ΕΕΤΑ Α.Ε. το αργότερο την Παρασκευή 20/07/2012 με συστημένη επιστολή και αποδείξη παραλαβής από τις ενδιαφερόμενες μητέρες.

Οι μητέρες που ενδιαφέρονται να καταθέσουν αίτηση στον Δημοτικό Παιδικό Σταθμό Βουκολιών μπορούν να επικοινωνούν στο τηλ. 2824031796 με την κα Κασομάτη.

Οι μητέρες που ενδιαφέρονται να καταθέσουν αίτηση στον Παιδικό Σταθμό Σινιέ της Δ.Ε. Μουσούρων και δεν έχουν την ευχέρεια χρήσης του Διαδικτύου μπορούν να απευθυνθούν στα γραφεία του ΝΠΔΔ στον Αλιανό και στο τηλ. 2821341028 στην κα Όλγα Σκουλάκη.

Οι μητέρες που ενδιαφέρονται να καταθέσουν αίτηση στον Παιδικό Σταθμό Κολυμπαριού μπορούν να επικοινωνούν στο τηλ. 2824083060 με την κα Τζατζόγλου Δώρα.

ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ

Φιλοξενία σπουδαστών από την Κρήτη

Εκατόν ογδόντα φοιτητές - σπουδαστές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, καταγόμενοι από την Κρήτη, θα φιλοξενηθεί στα δύο κτήρια του τη φετινής χρονιά, το Πνευματικό Ίδρυμα "Κρήνη της Εστίας".

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η διαμονή των φοιτητών πραγματοποιείται σε μονόκλινα και δικλινα δωμάτια, σε σύγχρονες εγκαταστάσεις και περιλαμβάνει καθημερινή σίτιση.

Αιτήσεις υποβάλλονται στη Κρητική Εστία μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου 2012.

Έντυπα των αιτήσεων μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να προμηθευτούν από την ηλεκτρονική διεύθυνση www.kritikiestia.gr.

Λόγω των θερινών διακοπών γνωστοποιείται ότι το Πνευματικό Ίδρυμα "Κρήνη της Εστίας" θα παραμείνει κλειστό από τις 14/7/2012 έως τις 3/9/2012.

Ωστόσο, δεκτές καθ' όλη τη διάρκεια των θερινών μηνών μπορούν να γίνουν αιτήσεις, οι οποίες αποστέλλονται μέσω Ταχυδρομείου στη διεύθυνση "Στράβωνος 12, Παγκράτι - Τ.Κ. 11634", ενώ από τις 3/9/2012 μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται να τηλεφωνικά και στη Γραμματεία του Ίδρυματος, στο τηλέφωνο 2107213321.



Στημιότυπο από το σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε χθες σε κεντρικό ξενοδοχείο των Χανίων, με τη συμμετοχή 40 φοιτητών και ερευνητών από την Ελλάδα και το εξωτερικό.



Από αριστερά ο Κρις Ντάφι καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών στο Πανεπιστήμιο της Πενσυλβάνια και ο καθηγητής του Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης Νίκος Νικολαΐδης.

Τα συγκεκριμένα μοντέλα δρῶνται στο επίκεντρο του εκπαιδευτικού σεμιναρίου που ξεκίνησε χθες στο ξενοδοχείο «Ακάδη» με τη συμμετοχή 40 φοιτητών και ερευνητών από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Το σεμινάριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος OILTREC και διοργανώνεται από το Εργαστήριο Υδρογεωχημικής Μηχανικής και Αποκατάστασης Εδαφών του Πολυτεχνείου Κρήτης και το Penn State University του Ηνωμένου Πολιτείου, ενώ η χρηματοδότηση του γίνεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το National Science Foundation των ΗΠΑ.

«Το θέμα έχει να κάνει με τη δημιουργία μοντέλων και εργαλείων τα οποία μπορούν να προβλέψουν την παραγωγικότητα της γης και την αγροτική ανάπτυξη», σημειώνει, μιλώντας στα Χ.Ν., ο καθηγητής του Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης Νίκος Νικολαΐδης και πρόσθεσε: «Αυτή τη στιγμή κάνουμε ένα gaining στους φοιτητές και στους ερευνητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα πάνω σε εργαλεία τα οποία έχουμε δημιουργήσει στο Πολυτεχνείο Κρήτης αλλά και άλλα που έχουν δημιουργηθεί το Πανεπιστήμιο της Πενσυλβάνια. Τα εργαλεία αυτά έχουν να κάνουν με τον σχεδιασμό της αειφορικής χρήσης της γης».

Ο κ. Νικολαΐδης υπογράμμισε ότι τα συγκεκριμένα μοντέλα έχουν ήδη δοθεί εφαρμογή στο παρατηρητήριο εδαφών που έχει το Πολυτεχνείο Κρήτης στον Κοιλιάρη του Δήμου Αποκορώνου, με πολύ θετικά μέχρι στιγμής αποτελέσματα. «Πιστεύουμε ότι από τον Κοιλιάρη και μετά τα μοντέλα αυτά θα επεκταθούν σε όλη την υπόλοιπη Ελλάδα και όλη την Ευρώπη», τόνισε ο κ. Νικολαΐδης και διευκρίνισε: «Το διαφορετικό που κομίζουν οι συγκεκριμένες εφαρμογές έχουν να κάνουν με το ότι μπορούν να προβλέψουν και να ποσοτικοποιήσουν τις υπηρεσίες που μας προσφέρουν τα εδάφη και τις ικανότητές τους. Μιλάμε για υπηρεσίες όπως την παραγωγή διαμάζας, την κατακράτηση του άνθρακα, τον καθαρισμό του νερού όπως περνάει

μέσα από το χώμα, τη βιοποικιλότητα που έχει το έδαφος κ.ά.».

Ο καθηγητής του Πολυτεχνείου Κρήτης υπογράμμισε ακόμα ότι οι συγκεκριμένες εφαρμογές έχουν πολύ μεγάλη σημασία για την Κρήτη και την Ελλάδα λόγω της γεωγραφικής τους θέσης. «Ολες αυτές είναι υπηρεσίες πολύ σημαντικές αν σκεφτούμε ότι από το υπόστρωμα μέχρι το πάνω μέρος των δέντρων είναι η κρίσιμη ζώνη η οποία διατηρεί τη γη και πρέπει να έχουμε την ικανότητα να προβλέψουμε πώς μπορούμε να τη διαχειριστούμε αυτή τη γη ώστε να μην χάνουμε τα πλεονεκτήματά της. Ειδικά για την Κρήτη που είναι στη μεταβατική ζώνη από τη Σαχάρα στη θόρακα Ευρώπης και στην οποία οι επιπτώσεις από την κλιματική αλλαγή μπορεί να είναι πολύ σημαντικές. Ωστόσο, θα πρέπει να σημειώσουμε ότι οι επιπτώσεις αυτές είναι πολύ μεγαλύτερες εξαιτίας του τρόπου με τον οποίο χρησιμοποιούμε τη γη από ό,τι εκείνες της κλιματικής αλλαγής», σημείωσε ο κ. Νικολαΐδης.

Δημ. Μαρ.

ΣΕ ΠΑΡΑΛΙΕΣ

Ανάρτηση Γαλάζιων Σημαιών

Για ακόμη μια χρονιά, 11 παραλίες στο σύνολο των Δημοτικών Ενότητων του Δήμου Χανίων -από τις 25 στο σύνολο του Νομού Χανίων- δραστηρίαν με τη Γαλάζια Σημαία από την Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης. Οι ακτές που δραστηριαν φέτος με τη Γαλάζια Σημαία είναι (με αλφαβητική σειρά):

- Αγία Μαρίνα, Άγιοι Απόστολοι 1, Άγιοι Απόστολοι 2, Άγιοι Ονούφριος, Καλαθάς, Καλαμιάς, Μαράθι, Νέα Χώρα, Σταλός, Σταυρός, Χρυσή Αζήτι.

Όπως ανακοίνωσε ο Δήμος Χανίων, με το εν λόγω βραβείο, πιστοποιείται τόσο η καταλληλότητα των νερών κολύμβησης όσο και οι άριστες υποδομές που εξασφαλίζουν την ασφάλεια και άνετη εξυπηρέτηση των λουομένων. Πρέπει επί πλέον να τηρούνται και τα υπόλοιπα 31 αυστηρά κριτήρια, που αναφέρονται τόσο στην καθαριότητα, οργάνωση, πληροφόρηση, ασφάλεια λουομένων και επισκεπτών όσο και στην προστασία του φυσικού πλούτου της ακτής και των παρακτινών χώρων και ταυτόχρονα περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση.

Στο πλαίσιο της δράσεως των παραλίων του, ο Δήμος Χανίων προσκαλεί όλους τους πολίτες να συμμετάσχουν στις εκδηλώσεις της ανάρτησης της «Γαλάζιας Σημαίας 2012», οι οποίες θα πραγματοποιηθούν το τρίμηνο 19, 20 και 21 Ιουλίου 2012 ως εξής:

- Πέμπτη 19 Ιουλίου και ώρα 11 π.μ.: παραλία Νέας Χώρας - Δ.Ε. Χανίων
- Παρασκευή 20 Ιουλίου και ώρα 11 π.μ.: παραλία Μαράθι - Δ.Ε. Αζωτηρίου
- Παρασκευή 20 Ιουλίου και ώρα 12 μ.: παραλία Καλαθά -

- Δ.Ε. Αζωτηρίου
- Σάββατο 21 Ιουλίου και ώρα 10 π.μ.: παραλία Αγίας Μαρίνας - Δ.Ε. Ν. Κυδωνίας
- Σάββατο 21 Ιουλίου και ώρα 11.30 π.μ.: παραλία Αγίων Αποστόλων - Δ.Ε. Ν. Κυδωνίας.

ΣΤΟ ΚΟΛΥΜΠΑΡΙ

Άλατα έφραξαν τις σωληνώσεις

Χωρίς νερό έμεινε τις τελευταίες ημέρες τμήμα της περιοχής του Κολυμπαριού καθώς, σύμφωνα με τη ΔΕΥΔΕΥΑΒΑ, άλατα «έφραξαν» τις σωληνώσεις!

Καταστηματάχως που επικοινωνήσαν χθες το απόγευμα με τα "Χ.Ν." ανέφεραν ότι σε τμήμα της παραλιακής ζώνης οι δρόμοι δεν διαγάζουν νερό με αποτέλεσμα να δημιουργείται πρόβλημα στη λειτουργία τους.

Όπως μας είπε ο πρόεδρος της Διαδημοτικής Επιχείρησης Υδροεπισκευής Βορείου Αξώνα (ΔΕΥΑΒΑ), Γιάννης Λαοκαλάκης, το πρόβλημα δημιουργήθηκε επειδή «έφραξαν οι σωληνώσεις». Ο ίδιος εξήγησε ότι «τα δίκτυα είχαν παρουσιάσει άλατα και είχαν φραξεί οι σωληνώσεις. Κάθε μέρα αφαιρούμε ολόκληρα κομμάτια άλατα».

Ο κ. Λαοκαλάκης εξήγησε επίσης ότι το πρόβλημα επεκτείνεται στο Κολυμπαρί και μάλιστα σε ένα κομμάτι του αγωγού που εκτείνεται από τον κεντρικό δρόμο της Ορθόδοξο Ακαδημία και σε ένα κομμάτι από τις εσθίνες στην παραλία. Πάντως, ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΒΑ ανέφερε ότι χθες αναμενόταν να ολοκληρωθεί η αποκατάσταση του προβλήματος με την αφαίρεση των αλάτων.